
маці я. Є це нійпра «стичніший і ПРҐІНПІТПР ЇПМП1РПЇ ПРИ
найлекши* спосіб для осягнен- lre
ня бажаного результату, — і*, 
дустріяльного юніонізму. Це 
е еволюційний процес, після 
якого поступає все людство. !
Часами людство ноже схиби-

вуха, однак вони нас ніде не 
заведуть, кола ни опинимось 

і перед величавою капіталістич
ною комбінацією. Професійна 
автономія була отрутою для 
робітничого руху через довгі 
літа. Боячись за свою уроеиу 
автономію, юнії ве злучились 
так тісно зі собою, як це по- 
вннні-б були зробити. Наслід-

г, ПОЛОЖЕННЯ (МРІЄЮ.Сторінка Укр. Секції Коя, Партії Канади.і
з Саскжтун, Сась.ті В четвер, дня 12-го червня 

ц. р.. заходом К.П.К. відбувся 
в Саскатхні вти зі свого нормального жит- масовий мітіні1

тевого русла, як пр підчас салі У.Р.Д. На мітінгу промов- 
війни. однак полишене в спо- ляв англійський бесідник ». 
кою воно знова:кн з цего в многих випадках 

були дуже нещасні. Федерації 
; запевняють

справиться Бартоломю, котрий переіз* 
своїм природним шляхом, при- джав через Саскатун і вступив 
НОрОВЛЮЮЧИСЬ ДО НОВИХ об- до нашої місцевості!. Першого 
ставин, не зважаючи

профавтономіюАМАЛЬГАМАЦІЯ. нізації не підлягають впливам фесінннх юній тому, що при
знає їхню професіях автоно- 

Цей бевпідставний осуд зро-|мію. Теперішні юніі, трнмають- 
блено неправильно. Як що ро- ся дуже 
бітнцчі юніі не поступали в

ТІЛЬКИ тому, що в противнім 
випадку ці юнії не злучилисяб. 

сильно своєї т. зв. в федерації все ше кожна ю- 
“професійрої автономії”, .яка н>я е панею свого призначен-

на старі вечера, тоб то в середу т. 
обичаї та правила життя. То- Бартоломю примовляв "в • La- 
му то масне і не дивниця, що Ьог Temple" на мітінгу "Trades 
робітництво не вскочило від «ті Іжічіг Council", 
разу в нову форму придадже

змій окруження.

Амальгамація я* дорога до (лярністб серед поступовців, я-
поступу.

При теперішньому степеневі 
індустріальної еволюції, 
страйк одної юнії ие має кра
щих виглядів на виграну, як 
страйк одного робітника 25 
літ тому назад. Організація 
підлягає такому-ж самому ево 
люційному процесові, що і 
прочі інституції. Робітничі 
організації не випиті зпід це
нз загального правила, ломи
мо того, що істнуе певного ро
ла- потверджуюча фільософія.
Капіталізм, як "ми вже бачили.

„розрісся зі своєї примітивної 
форми у величаві індустріаль
ні комбінації. Робітничий юні- 
онізм мусить зробити це-ж са
ме, а в противнім разі він бу
де цілковито зруйнований.
Він мусить зміцнити свої ряди 
через сталий процес амальга 
нації

де перше
кі гляділи на старі юніі, як на парі з розвитком капіталістич- позволяє їм розпоряджатися мя; вона не признає більшої 
здобич реакції. Вони уважали. І них інституцій, в цему вина після своєї воді, не зважаючи сили В,Д себе самої; вона кой
мо ці старі юнії є так глибоко і самих-же таки поступовців.■на лруг: професії, які стоять тр ін* свій тільки рід праці

всего пояснив прмсутним зна
ну для него самими інте.ієкта- : чіння страйку чайнерів 18-го 
йи. Нові “наукові” юиії, обни днетрікту, вказав на теперішнє 
маючі всі індустрії, були в са- положення страйкерів і ска- 
мім вже зародку засуджені на зав. що вони заледво животі- 
загладу. Амальгамація захоп

пересяклі консерватизмом, що ,що їх оскаржують. Вони самі поруч з ними та яких доля ті- та робить по найбільшій ча 
для робітничого руху є прола- повтікали з юній, полишаючи сно звязана з їхньою. "Гірофе- "ти свої власні умови праці

це ідея За і Вступаючи до федерації,
ВІДМОВЛЯЄТЬСЯ

їх на ласку судьби, в руках ре- сійна автономія .
тримана ще з первісної про-1ше 

Однак те- фесійної індустрії і нині
має таке саме значіння як той j-іишаючи цю останню безпо- 
давннй клич "‘особистої волі” нічною. В многих випадках ю-

ніі через своїх офіціялістів по
чинають між собою суперечку, 
з чого часто посеред страйку 
приходить до росколу. Багато 
разів такі юнії відколювались 
від федерації і робили угоди 
самі. Капіталісти знаючи дуже 
добре цю слабість федерацій.

ють, а майнерські магнати ще 
лює робітництво більше, бо;хочуть урвати їм платню о 
це є щось блиіце. Тут робіт- $і.і7 На день, що примусило 
ник не потребує кидати свою майнерів вийти на страйк. Бс- 
юнію. з якою він зжився і яка сідник

цими. Вони оповістили, що 
реакційні провідники є так 

і сильно укріплені на своїх по
зиціях, що виперти їх звідтам 
є річею немислимою" Однак, 
ломимо свого навіть досить у- 
спішного початку при розби
ванню старих організацій, во
ни всежтаки не потрафили за
мінити їх новими. Робітниц
тво, виступивши зі старих іо
ній. не вступало до нових, а о- 
ставало поза ними Така сама 
доля стрінула багато инших 
дуалістичних юній, які по най
більшій части оперують в н- 
кінсь одній індустрії. 'З кіль
кома незначними винятками, 
їм ніде майже не- вдалося захо
пити дійсну контролю якоїсь 
індустрії в свої руки.

все
передати

вона часть своєї сили на федерацію.
акції, яка господарила після 
своєї власної волі, 
пер, побачивши ціле це стра-| 
хіття своєї старої тактики, ре-; 
волющйний елемент організу-;В нинішних часах ніякий інді- 
егься внутрі масових юній, та і від не може мати особистої 
починає працювати після пля- волі, яка-б не була звязана з

напятиував також всіх 
частину його жит- реакційних лідерів робітний- 

тя. Він легко, зрозуміє програ- тва, котрі пішли на службу 
Mv амальгамації

становить

(злиття всіх буржуазії і взиваї» щоби по- 
масових орґаніза- магати морально і матеріяльно 

цій його індустрії). Він відчу майнерам в їхній боротьбі На 
ває інстинктивно, що це є крок'цю ціль 
рівномірний з нормальним розіціїеіі 
витком робітничого руху.

Коли ми заглянемо нині в 
Европу то побачимо, що наші

істнуючнхну амальгамації волею тої групи, якої він є 
складовою частиною. В якій-Під час коли поступовці на

магалися збудувати утопійні, небудь групі або юнії він має
волю однакову зі всіми прочи-

Trades ami Labor Co- 
ухвалив вислати $50.00.

Опісля т. Бартоломю гово- • 
рив про-фермерське положен
ня і взивав робітників гуртува 
тися разом з бідними фарме- 
рами.

дуалістичні юнії, старі юнії по
води та осторожно зближали- ми членами тої юнп, однак но- 

многих му не дозволяється такої волі, 
яка-б включала в себе волю

не оминають ніколи нагоди, 
щоб настроїти одну юнію про
ти другої. І все ще вузколобі, 
самолюбні провідники цих іо
ній позволяють на такий без- 
ЮІІІЙИИЙ юніонізм.

ся до амальгамації, в
випадках самі не розуміючи 
цього Відбиваючи натиск ка-!др>гих членів. На приклад: о- тамошні товариші юнюністи 

зробили для нас значний по 
чаток під взглядом індустрі-] 
яльного юніонізму і у всякому 
случаю уживають методи а- 
мальгамації. Старі крефт-юнії 
звязано і споєно до купи так, 
щоб вже не розлучились ніко
ли. Індустріялізм є для них 
там ясніший чим тут для нас.

Причина цьому та. що там 
немає цих “інтелектів", икі-б 
викладали їм цей новомодний 
науковий, всесвітній, індустрі 
ЯЛЬНИЙ юніонізм, який тільки 
відтягає радикальний елемент 
з юній а в результаті маємо те, 
що дійсний індустріальний ю- 
ніонізм є ще від нас так дале
ко. Амальгамація одинока зро 
била для них дійсну роботу, 
амальгамація тільки зможе 
зробити це саме і для нас, як 
тільки візьмемося негайно до 
праці в цім напрямі. Викрутів 
тут жадних не сміє і не може 
бути. Тс, що можуть другі ро- 

Ібитн, можемо і ми, тимбіль- 
Необхідний слідуючий крок, ще, коли радикальний елемент
Коли юнії злучаться на під- веРтае назад в ряди старих кі

нні. При їхній помочі ця могу-

пїталу вони стало зближались диниця не може робити нія- 
до себе. Численні федерації, це кої угоди з працьодавцем Чо- 
наглядний доказ, що старі ю- МУ? Тому, що юній може

та! робити кращі умови для оди-

Того вечера промовляв та
кож президент фармерської 
юніі, котрий сказав, що нін 
репрезентує економічну орга
нізацію, одначе вповні годить
ся з висловами т. Бартоломю, 
що тільки в злу ці фармерів і 

і робітників можна 
кращих обставин, 

і R У.Р.Д

по-
Кожна професійна юнія тво

рить собою осібну релублику, 
виробивши в себе вузко про
фесійне самолюбство через 
довгі роки своєї віддільної 
боротьби. Така форма органі

ки починають відживати 
прибирати нові форми.

Цікавим фактом в історії 
робітничого руху є те, що, 
всякий поступовий рух має 
свій початок між простим 
членством Історія не знає ви
падку. де-б провідники були

Невдалі спроби. ниці, як одиниця сама для“те- 
бе. Де-б така “воля" була до
лущена, там юніонізм сходить 
на ніщо і не має підстави до 
істнування.

Причиною їхньої невдачі є
дуалізм не е пра

вильна метода. Вона направ
ляє робітника проти робітни-

Через довгі роки американ
ський робітничий рух на жаль 14 
не признавав цего факту. Бо

що

добитисяевнй елемент признавав май
же загально, що старі юнії 6v- ка" приносить заміщання ; о-

слабляє робітничий рух. Від
тягнувши весь боєвий елемент

зацп не може видержати дов
шої спільної боротьби, а фе
дерація, не могучи контролю
вати ці частини, часто розлі
тається

Чому федерації недописують?
т. Бартоломю голи на стільки мертві, що не

здібні вони до еволюції. Вони 
вірили, що їхня повинність є 

, організувати нові юнії на мі-

fi індустрії професія зани- 
має те саме місце, що одини-

,ініціаторами яких небудь ра
дикальних думок. Однак стрі
чаємо багато випадків, де ціИ1я 8 професійній юнії. Ми зна

чмо, що юнія юній, юнія всіх

вирив на тему: “ІЦо робітни- 
В своїйз масових юній, полишався ці ки повинні робити”по самій середині 

страйку. Так довго, як ці ма
ленькі професійні републики 
будуть істну вари, в робітничо
му рухові і мови не може бу
ти про дійсний поступ. Кож
ний крефт буде продовжити 
боротьбу за свої власні інте
реси і у свій властивий спосіб. 
В цій дрібній боротьбі всякі 
важні і більші проблеми по-

останні під повним вододін- 
Тому то власне

одно-годинній промові він з’я
сував положення робітництва 
і фермерства не тільки в Кана-

ням реакції
5УЛИ1 наш робітничий рух остався 

так багато по заді.

провідники загороджували ро
бітництву шлях до поступу і 
задержували робітничий рух 
через довішїй час. Та все-ж 
таки зростаюча филя поступу 
усувала їх з дороги. Федера
тивний рух насамперед при- 
нявся поміж будівляними ро
бітниками, коли інтернаціо- 
налка була за слаба, щоб його 
сперти. Коли це за час сказа
лось провідникам нешкділи- 
вим для їхніх цілей, вони це 
одобрили. В кінці цей рух роз 
винувси ширше і став загаль
но-світовим.

сце старих.
Ці нові юнії і справді 

збудовані на найкращій інду
стріальній лінії: Цодбано про дк 

псе, чого тільки було потріб
но робітництву в його поході 
до остаточної побіди. При їх-

професій може вибороти кра
щі умовини для всіх юній, як 
кожна з них з’окрема. Це від
криття, яке було підставою 
для федерації, стало також 
підставою для амальгамації. 
Коли одиниця вступає до юнії, 
вона міняє свою особисту во
лю робити особисту угоду з 
працьодавцем, яка в дійсно- 
сти оказується дуже плиткою.

ДІ, але й по-других буржуаз
них краях Він ниивнв дійсне 
обличчя їхньої вихвалюваної 

Найбільше го-

направити помилки мину
лого.

“демократії” 
ворив про фармерське поло
ження в Канаді та пояснив, що 
фармері так задовжені в ком
паніях, що їм нема иншого ви
ходу як тільки лучитися ра
зом з робітниками в одну 
сильну організацію політичну 
і економічну та спільними 
силами боротися з виз^кува- 
чами аж до побіди. Він закли
кав всі організації фармер- 
ські і робітничі, щоб злучили-

Трейд-юнійна ПросвіГна Лі
га, просвітнє тіло зложене зньому організуванню послу- 

гуванося найкращими теорія- : поступових робітників внутрі 
подбано про найменші, професійних та індустріальних 

Загально кажучи,1 м«мій, пропонує методу якраз
дуалістичній. За

мість відтягати боєвий елє-

ми та
лишається і повстає тільки за
гальний хаос.подробиці

нічо не" бракувало іїа папері противну 
для здійснення цего плану 
Однак... програма не дописа

— за кращі умовкни праці, 
більшу платню, та коротші го
дини, які для неї може здо
бути юнія. В такій самій фор
мі професійні юнії жертвують 
свою “автономію" за кращі у- 
мовини праці, які дає для них 
індустріальна організація. В 
обох повитих випадках, оди
ниця як і профюнін, зискує 
найбільше

мент зі старих організацій, без 
ріжниці чи це є А.Ф.П. чи яка 

Соціалістична Ремісничо-Ро-: не®>дь инша незалежна орґа-
тримати,

іа
стані амальгамації, то тоді пи І ча кампанія за амальгамацієюнізаціи. Гі плин є тання автономії зістане раз на
все полагоджене. Тоді вся си-імае змести 3 лиця землі всі ці
ла буде спрямована в одну ін-!дріГ,иі" безпомічні і нездібні до політичну паптію і
дустпіяльну точку які буде шчого крефт-юнії та піднести " ■ ... • паРТІЮ’ адустріяльну точну, яка оуде ^ іменно в Канадійську Партію
керувати всім їхнім життям "..гничии шго краю на ■
так, як робить це льокаль чи Р'вн' 3 другими краями. Інду- ■

Тоді і стрїяльннй юніонізм через а- 0 и<ІН 11111,10 мого промо-
індустріяльна юнія буде авто- мальґамацію має і мусить бу- 1 "■ ГНІ" 11 ' pt ВіІЖМ0 Ан

ти в короткім часі дійсністю л иц|' стави-»и йому ріжні пи
тання,

бітнича Спілка була першою 
того рода юніею 
ким числом членів вона змага- ІІИХ юнш, де своєю революцій-

Професійна автономія.З не велич революційний елемент внутрі
Розуміється, шо провідники 

постановили, аби цей процес 
дальше не поступив так дов
го, як довго вони зможуть це
му запобічи і тому то вони 
так уперто поборювали всякі 
нові думки спрямовані В ту: 
сторону

Нию активністю, вини можутьласи через десять лі,т і вкінці 
злилася в амальгамацію, яка в влити в них. нову енергію та 

завести нове життя. Є це так-той час (1905 р.) творила т. зв.
Інд. Роб. Світа. Не маючи си- ’ик,і. якої уживає революційне

робітництво цілого світа.
Воля", яку тут відділ зі своїми членами

иожертвовано, не Є В ДІЙСНО
СТІ! ніякою волею. Це є тіль
ки ілюзія і більше нічо. Коли 
одиниця вступить до юнії,, або

ДО ІНДУСТРІАЛЬНОЇ юнії.

ли. ця спілка атакувала старі 
юніі дуже- слабо. її провідни
ки, які були досить Острі на я- хтось має якийсь новий илян, 
зик, иомимо того не мали жад- або мав тяжку боротьбу і ре-

рітетнн.м тілом. Індустріяльна 
злука є так довго нездійснима, Іна американськім континенті

Засада Ліги є та, шо коли на які т. Бартоломю 
відповідав влучно і вдоволя
юче. Ио вичерпанню питань 
всі присутні розійшлись задо
волені тому, що в Саскатуні не

шо
дальший поступ в тому напря-| 
мові
#мїну юнії, а разом з тим прий !,ІСЯГЗ* те- шо хтось має спов 
даться декотрим платним пфі ііяти для неї всю цю непри 
ціялістам позбутись своїх теп- ємну роботу,

Вони бачили
доки не буде одна 
її я ; одна скарбниця і один за-! 
візуючий центр. Федерація не^ 
в силі це все дати і тому то не-1

тільки К) (З 1>юри У.С. А.11.її.)
спричинить цілковитуа юніяного успіху. Наукові індустрі- акцією, це ше не значить, що 

яльні юнії робітництво відки- він зараз-же повинен мок кла
ну.з о в цілостн. Помимо такої ти все і починати нову юнію.

Досвід показав, що багато 
іекше є переробити стару іо
нію, як збудувати нову Він за
перечує фалшиву науку, яка 
твердить, що робітничі орґз-

Укражська робітнича преса, 
це ознака

часто можна почути такі лек- 
сили і свідомости -ції про робітничета сповнить н 

Однак ломимо Далеко краще, чим така оди
ниця сама може зробити. 

Слова “особиста свобода” 
до про- та "автономія" дуже гарні для

відповідає часові і мусить зро 
бити міси, для нйтої форми робітництва. Памятайте
організації

цілковитої невдачі, зроблено 
.х ще одну спробу тільки в біль

шім розмірі в 1905 р. в Шікаго. 
В тої) час ідея “нової юнії" 
здобула собі широку попу-

фармер-
про ське положення в “золото-за-

Пресовий Фонд і відновлен- хідній Канаді".

і
лих позицій 
бажань цих' провідників, зміна 
це неублаганр. право еволюції. 

Федерація апелює
Слідуючий крок в еволюції ня передплати! 

робітничого руху, це амальга- ------ Робкор.

ж

Число 66.

'

Стороні Ж.

18) І працюватиме. Буде своя худібка, минуться'.ю люднії, але він мав шастя. Каторжна, стра
шна робота давалася" в знаки й йому. Він вже 

Одяг довгі по коліна гумові чоботи і з олн-. не чув тої сили, що колись. 1 стало страшно. 
І ііяннм каганцем на шахтарській шапці пішов Як-Же так? Сила пропадає, а щож потім? 

глибоко лід землю. Иів року накидав вугілля Матвій бачив инших робітників, що при вип.іа- 
у малі візки і возив їх по малих рельсах до жо- ті стояли біля брами і жебрали. Це ті, що ко
лова. Перевертав візок і вугілля з лоскотом лись були міцними, як й він, а тепер сили стра
та шумом летіло в безвісти, яких не міг збагну- тили і роботи для них немає і жебрають. На 
ти Матвій своїм простим розумом. Він знав зі адку про це Матвій дрожав. Ще з більшою 

Матвій задивлений кудись перед себе гово- тільки свою роботу і виконував її, як ніхто ин- запопадливістю складав гроші. До шахти брав
За час своєї праці вивозив він кожного з собою несолоджену — чорну каву, шматок 

Піт заливав йому очі, болі- хліба і ковбаси. Так день в день. Вечеру й сні- 
пером та й ие допитувався нічого. • Тільки як ди всі кости, але він мовчав. Робив, бо за це дамок давала йому господиня і за це в місяць 
Матвій закінчив і спитав, чи вже, то Словак по- платили йому, бо це для щастя його

М. І Р Ч А Н але ось, в скринці своїй везе півтора тисячі до
ларів а це— гроші! Тяжкі гроші, піт і кров 
Матвія Шавали. Шість літ безнастанної пе-

: і тяжкі злидні. Ще два роки.КАРПАТСЬКА НІЧ ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ
кельної праці. Але є! Є це, чого не було. 

Знову рівномірно стукають колеса, а в Мат-
на одинокий ілюстрований на
уково літературний журнал в 
Канаді і Злучених ДержавахІОічкидання із збірк и “Кроновий бої’.)

вієвому серці воскресає співанка. Ой така лю
ба, ой така рідна. Колише його радість, в пе- “РОВІТНИЦВ"лени пеленає(Продовження".)

шо виходить кожного 1 і 15Аа-а-а-а-а...
Коти два-а-а в місяці.

Участь беруть між иншимм 
такі літературні й наукові си
ли: М. Ірчан, М. Тарнгхвський, 
В. Коссак, М. Луцкевич, Оксана 
Кадлубицька, др Надія Сурое- 
цова. др. М. Сисак, др. Рост. 
Заклинськнй і ин.

"Робітниця" друкує дуже при
ступний науковий матеріял з і- 
люстраціями, цікаві новини з ці
лого світа, лікарські поради І 
має діючу сторінку та веселий 
кутик.

Постійно веде ні своїх сто
рінках курс української грама
тики.

За добрі відгадки загадок, дає 
журнал нагороди.

Кожне число має свою вар
тість. На складі можна дістати 
ше 2 і 3—4 число, бо перше ро
зійшлося.

Річка передплата тільки Я ДО. 
піврічна 80 ц.

‘'Робітниця'' своїм змістом ці
кава і корисна також для му- 
щин, а не тільки для жеищии. 
Передплату посилайте на таку 
адресу:

рив далі свої сл >ва і плакати йому хотілося і шин. 
з радости і з жалю. А пнний Словак шкрабав дня по 100 візків

Щург-бурі обидва-ад-а...
Це Марія так співала над колискою "малого 

Митрика. А він вже сьогодня великий. Шість 
платив її 10 д дарів. Тільки дуже жаль було років! А Анничка? Дванайцять!

Бачив Матвій в тому глибокому підземеллю йому, що при виплаті грошей йому і кожному
мовчазні- робітникови обтягали на ріжні видатки. На лі- вітром до вас, з щастям, з бажаним щастям 

він себе до каря, шпиталь. "’Червоний Хрест" і навіть на Чи ждете ви? Чи здорові?

хитав галовою і сказав, що жінка про все зна
тиме. Матвій дав її му десять-доларовий папі- мовчазітнх-замурзаних .полий і ще 
рець. а Словак на його очах і.і.члеїв і Sààâpccy- щнх мулів: Ч мусь прирівнював
вав листа. Самий Матвій не знав куди треба не- тих нещасних звірят, що ночували й днювали попа. Брали ще на умивальню, яка була влаш- 
сти цей лист і попросив Словака дати його на під землею і аж до смерти були там. Мали очі тована для-робітників на горі, але Словаки il 
почту. Словак ніби не хотів, отягався. та зго- і були темні. Так, як Матвій. А згинули, то ні- Матвій з ними не платили нічого, бо не йшли 
дом, як Матвій купив йому ще горілки, зго- хто й не згадав..

Любі, дорогі! Тато ваш вже іде. Мчиться
■І

.Л-а-а-а-а-а...
Коти дна л-а

обидвана
вмиватися. Після праці повертали до дому за- 

На другий піврік попав Матвій на нову ро- мурзані, йшли в пивницю, де стояв цілий ряд 
боту. Старий шахтяр потребував помічника цебрів з водою і там милися по пояс 
до праці і взяв Матвія
ли разом. Матвій довбав діри, шахтяр ладу- тому змивала власними руками плечі 
вав їх динамітом і вистрілював. Заробляли одержувала після кожної виплати якийсь да- цем, бо тільки вони заробили йому

дився На морі Матвій, як не свій. Місця не може 
Госпо- найти собі. Така радість, така велика радість. 

З того часу гірацюва- диня приходила теж і хто удостоївся її ласки, Він-же їде до них, він повертається не голіруч.
За це Руки його чорні та тверді, але він цілує М тих-

Минали місяці, минув третій рік, а від жін- 
Не догадувався бідний Ма- 

л иста цілким
КИ НІЯКОЇ ВІСТКИ
твій, що Словак обманув його
не посилав.

На четвертий рік пішов Матвій робити в під
земелля, бо там можна було більше запрацю
вати. Аж тепер пізнав він, що тяжке це щастя, 
в Америці. Однакове воно чи тут, чи там, в рід
ному краю. Ось він, міцний, як дуб, три роки 
день ■ день робить, живе, аби-не вмерти,- у 
всьому відмовляє собі, а грошей тих по правді 
не так дуже багато. А як їхав в цю Америку, 
то ннакше думав... Та пропало. Ще два роки.
Два роки тяжкої нрапі і його терпіння скін
чаться. Він повернеться до свої* любих, доро- добігали два роки. Нераз потерпав Матвій за 
гих, він житиме разом з ними. Докупить поля, ; своє життя, бо обривалося чорне небо, вбива

ного ді-
добре рунок. тям кращу долю.

Ріжний народ їде разом з ним, але за шість 
тужити за літ самотности Матвій привик з ніким не гово-

Знову минали роки цілі. З дня на день, з 
тижня на тиждень жив Матвій своєю працею 
і надією на недалекий поворот. Його обличчя 
вкрилося синіми-дрібними цяточками і шрама
ми. Це від дрібних шматочків твердого вугіл
ля. що звалося антрацитом. Як довбав його, 
то воно прискало в обличчя, калічило до кро- 
ви і залишало по собі сині — вічні сліди.

Шестого року Матвій посумнів і подався ці
лим тілом. Він страшенно почав
рідними, почав лякатися за себе і за свої гроші, рити. Хоч тепер хотів-би він відкрити комусь 
Після різдва їхало двох Словаків до дому і він сбою душу і поділитися 
не видержав. Поїхав з ними. Гроші виміняв темний, забитий 
на паперові, поскладав їх в своїй скринці ра- літ не знав хвилинки спокою, а тепер вільний, 
зом з паспортом, купив скромні дарунки жінці тепер вертають давні сили. Ах! Чому так по- 
й дітям і п-дався в довгождану дорогу. Так вільно їде пароплав? Як-би так крила, поли- 
радісно билося його серце, що сам собі не ві- нув-би понад море, понад гори, до своїх, до ко
рив. Гейі Тепер він заживе. Шість літ гару- ханих!... 
вав. сонця божого не бачив, бо не було коли.

радістю своєю. Він 
життям, вимучений. Шість

: THE WORKING WOMAN
Cot Pritchard A McGregor 

Winnipeg, Man.

Під чорним склепінням, у вічній небезпеці.

(Дальше буде.)
Г4І
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